

# Ангелы-губители



Адриан Ибенс



# Ангелы-губители

Адриан Ибенс



**Маранафа  
медиа**

Издано в ноябре 2016

Обновлено в феврале 2019

## Содержание

Ангелы-губители.....	5
Валаам.....	5
Как вы читаете?.....	12
Естественный ответ.....	13
Христос – наш совершенный пример.....	15
Закон – откровение Божьего характера.....	17
Два вида убийства.....	19
Исчисление Израиля.....	24
Царство греха.....	25
Язва – почерк врага.....	28
Меч Сына Божьего.....	29
Гибель ассирийской армии.....	34
Смерть Ирода.....	39
Разрушительная сила добрых и злых ангелов.....	41
Чтение в контексте.....	42
Сатана – губитель всех первенцев в Египте.....	44
Стены Иерихона.....	46

## Ангелы-губители

Если вы захотите исследовать такие понятия в Писании, как «ангелы» и «губители», вы найдёте упоминание четырёх историй.

1. Числа 22. Валаам и ослица. Валаам бил ослицу, увидевшую ангела.
2. 2 Царств 24. Давид исчислил Израиль и 70 000 из народа были поражены ангелом Господним.
3. 2 Царств 19:35 и Исайя 37:36. 185 000 ассирийских солдат были поражены ангелом Господним.
4. Деяния 12:24. Ангел Господень поразил Ирода за его грех.

## Валаам

В первой истории ангел никого не убивал, но скорее Валаам начал бить ослицу, после того, как она увидела ангела. Ангел стоял перед Валаамом с мечом, как его противник.

«И воспылал гнев Божий за то, что он пошел, и стал **Ангел Господень** на дороге, чтобы **воспрепятствовать** (сатан) ему. Он ехал на ослице своей и с ними двое слуг его. И увидела ослица Ангела Господня, стоящего на дороге с обнаженным мечом в руке, и своротила ослица с дороги, и пошла на поле; а Валаам стал бить ослицу, чтобы возвратить ее на дорогу» (Чис.22:22,23).

Валаам не осознавал, что на его пути стоит ангел. Когда ослица свернула в сторону, Валаам пришёл в ярость.

«Валаам сказал ослице: за то, что ты поругалась надо мною; **если бы у меня в руке был меч, то я теперь же убил бы тебя**» (Чис.22:29).

После этих слов его глаза открылись и он увидел ангела с мечом в руке. Слово «ангел Господень» часто относится ко Христу (см.Исх.3:2; 3:14; 23:20; 32:34). Христос говорит Валааму:

«Ослица, видев Меня, своротила от Меня вот уже три раза; если бы она не своротила от Меня, то Я убил бы тебя, а ее оставил бы живою» (Чис.22:33).

Мы также видим ещё один интересный момент относительно истории с Валаамом, что дополняет всю картину:

«Когда Валаама позвали проклясть Израиль, ему не было дано разрешение сделать это; ибо Господь не видит беззакония в Иакове и порока в Израиле». **Но Валаам, который уже поддался искушению, теперь полностью стал агентом сатаны;** и он решил исполнить то, на что Бог не давал ему разрешения, другим способом» (5 т. Свидетельств для церкви, 598).

Валаам знал, что ему не следует делать то, что он задумал. Он полностью стал агентом сатаны и при встрече с ангелом раскрывается характер Валаама, как того, кто убил бы, будь у него меч. Ангел предстаёт перед ним, как противник, что на еврейском значит «сатана», и он появляется с мечом; так Христос изображает Валаама, наполненного духом сатаны, духом убийства. Очевидно, что Христос не искал того, чтобы убить Валаама, потому что после встречи с ним Валаам продолжает свой путь и совершает то, что задумал. Христос пришёл предупредить его и остановить его на пути к гибели.

«Валаам был обязан своей жизнью бедному животному, с которым он так жестоко обошёлся. Человек, который заявлял, что является пророком Божьим, кто утверждал, что его глаза открыты и в видении он видел Всемогущего, был так ослеплён своей алчностью и амбициями, что не разглядел ангела Господня, видимого его ослицей. «Для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы» (2Кор.4:4). Как многие слепы так же! **Они торопятся ступить на запрещённый путь, нарушая божественный закон и не могут разглядеть Бога и Его ангелов, которые выступают против них. Подобно Валааму они негодуют на тех, кто предупреждает их о гибели»** (Патриархи и пророки, 442.4).

Христос явился Валааму таким, каков был сам Валаам. Это не было сделано с целью погубить Валаама, но предупредить его о гибели. Это является примером процесса, когда грех царствует для того, чтобы могла преизобиловать благодать. К сожалению, Валаам не покался. Христос страдал во всех его злых делах. И в его восстании Валаама Христос предстал перед ним, как его враг.

«Во всякой скорби их Он не оставлял их, и Ангел лица Его спасал их; по любви Своей и благосердию Своему Он искупил их, взял и носил их во все дни древние. Но они возмутились и огорчили Святого Духа Его; поэтому **Он обратился в неприятеля их**: Сам воевал против них» (Ис.63:9,10).

Еврейское слово «обратился» в форме *niphal* в этом случае имеет смысл «быть обращённым» и в этом случае Христос предстаёт в образе врага из-за действий самого Валаама. Так как Валаам не был исполнителем Слова Божьего, он взирал на своё природное лицо, отражённое в зеркале.

«Ибо, кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале» (Иак.1:23).

В качестве примера мы рассмотрим, как Христос явился Иисусу Навину с протянутым мечом, Его облик тогда не был подобен облику врага, но Христос всё же предстал в виде солдата перед Иисусом Навиным.

«Иисус, находясь близ Иерихона, взглянул, и видит, и **вот стоит пред ним человек, и в руке его обнаженный меч**. Иисус подошел к нему и сказал ему: наш ли ты, или из неприятелей наших?» (Иис.Нав.5:13).

«В то время как Иисус оставил армию израильскую, чтобы поразмышлять и помолиться об особом Божьем присутствии, он увидел человека высокого роста, одетого в военную амуницию, **с мечом в руке**. Иисус не узнавал в нём солдата израильской армии и **всё же он не выглядел, как враг. Всё же он спросил его: «Ты из наших или из стана врага?»** И тот ответил: «Нет, я

предводитель воинства Господня и иду теперь». **Иисус Навин упал на своё лицо и поклонился Ему** и сказал: «Что скажешь, мой Повелитель, рабу своему?». И Предводитель воинства Господня сказал: «Сними обувь с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, свято». И Иисус Навин так и сделал» (Дух пророчества 1 т., 347.3).

Христос предстал перед Валаамом, как враг, потому что Валаам был врагом Христу. Христос не явился врагом Иисусу Навину, потому что Иисус Навин не был Ему врагом.

Но что имел в виду Христос, говоря, что он поразил бы Валаама?

«И открыл Господь глаза Валааму, и увидел он Ангела Господня, стоящего на дороге с обнаженным мечом в руке, и преклонился, и пал на лице свое. И сказал ему Ангел Господень: за что ты бил ослицу твою вот уже три раза? **Я вышел, чтобы воспрепятствовать** (сатан) (тебе) , **потому что путь [твой] не прав предо Мною**; и ослица, видев Меня, своротила от Меня вот уже три раза; если бы она не своротила от Меня, то Я убил бы тебя, а ее оставил бы живою» (Чис.22:31-33).

Ослица почувствовала опасность, увидев Христа на пути. Из-за действий самого Валаама Христос предстал перед ним в виде противника, чтобы спасти его от гибели. Бедное животное лучше, чем Валаам, понимало то, что происходило. Точно такая же ситуация сложилась и во времена потопа. Животные лучше людей могли чувствовать приближающуюся гибель.

«Удивительно, что животные иногда понимают лучше, чем люди. Животные видят, слышат, любят, боятся и страдают» (Служение исцеления, 315.3).

Как страдала, пытаясь спасти Валаама, эта бедная ослица от его сатанинского гнева. Ослица не могла говорить, но чувствовала всё хорошо. Она была более восприимчива, чем Валаам.

Христос сказал Валааму: «Я вышел против тебя». Как Христос мог стать противником (сатаной)? Является ли это всего лишь совпадением, когда мы читаем в Числах следующее:

«И сказал Господь Моисею: сделай себе змея и выставь его на знамя, и ужаленный, взглянув на него, останется жив» (Чис.21:8).

Смотря на Христа, Валаам мог осознать свой грех и исповедовать его и жить. Но что сделал Валаам?

«И сказал Валаам Ангелу Господню: согрешил я, ибо не знал, что Ты стоишь против меня на дороге; итак, **если это неприятно в очах Твоих**, то я возвращусь» (Чис.22:34).

Валаам знал, что он делал неуютное Богу, но всё же сказал: «Если это не угодно Тебе». Валаам проигнорировал предупреждение и не раскаялся и поэтому Христос позволяет Валааму исполнить желание его сердца. Он не заставляет его изменить его курс.

«И сказал Ангел Господень Валааму: **пойди с людьми сими**, только говори то, что Я буду говорить тебе. И пошел Валаам с князьями Валаковыми» (Чис.22:35).

Тот факт, что Христос позволил Валааму продолжить его путь, является доказательством того, что Христос намеревался не убить его, но явить ему его грех. Когда Валаам отказался признать свой грех, ему было позволено идти по пути к погибели. Как Христос мог позволить Валааму умереть в этот момент? Валаам был полон духа сатаны и чувствовал вину. Если бы Христос посмотрел на Валаама и ему вспомнились бы все его грехи, груз вины убил бы его. Меч Духа разделил бы его изнутри и Валаама бы хватил удар и он умер бы так же, как Анания и Сапфира, когда они столкнулись со своим грехом лицом к лицу.

«Как только памятные книги раскрываются и Иисус смотрит на неправедных, им вспоминается каждый их грех. **Они видят, что их стопы свернули с пути чистоты и святости и как далеко завела их гордость в нарушении ими закона Божьего.** Соблазнительные искушения, которым они поддались и которые

привели их ко греху отвержения предлагаемых благословений и предупреждений, а также к отвержению посланников Божьих; волны милости, разбивавшиеся об их упрямое, гордое сердце – **всё это предстаёт перед ними написанным огненными буквами»** (ВБ 666.2).

Таким образом мы видим, что то, как Христос предстаёт перед нами, зависит от того, в каком состоянии мы находимся. Когда человек не наполнен Духом Христа, закон действует как зеркало для души, раскрывающим нам наш грех. Буква убивает для того, чтобы Дух мог дать жизнь. Закон, данный Христом, раскрывает грех для того, чтобы через Христа могли быть даны милость и истина.

Следующая история повествует о том, как Давид из гордости желает исчислить свой народ и как в результате этого погибли 70000 израильтян.

«Гнев Господень опять возгорелся на Израильтян, и возбудил он в них Давида сказать: пойдя, исчисли Израиля и Иуду» (2Цар.24:1).

«И послал Господь язву на Израильтян от утра до назначенного времени; и умерло из народа, от Дана до Вирсавии, семьдесят тысяч человек. И простер Ангел руку свою на Иерусалим, чтобы опустошить его; но Господь пожалел о бедствии и сказал Ангелу, поражающему народ: довольно, теперь опусти руку твою. Ангел же Господень был тогда у гумна Орны Иевусеянина» (2Цар.24:15,16).

В начале история говорит о чём-то ужасном. Царь исчисляет Израиль и затем Бог посылает ангела убить 70 000 людей и затем сожалеет о содеянном и смягчается, убив ещё людей. Ещё более странным моментом является то, что в 2 Царства 24:1 говорится о том, что это Бог побудил Давида исчислить Израиль. Этот момент подразумевает, что Бог Сам был ответственен за всё, что происходило далее. Для любого человека, верующего в то, что Бог есть любовь, возникает следующий вопрос: «О чём вся эта история?».

Хотя в следующей истории умирает ещё больше людей, она воспринимается легче, потому эта нация хотела убить Божий народ и была одной из худших на земле. Ассирийцы снимали скальп с живых людей и затем садили их на кол. Такое жестокое поведение по отношению к последователям Божиим может оправдывать жестокость ангела Господня.

«И случилось в ту ночь: пошел Ангел Господень и поразил в стане Ассирийском сто восемьдесят пять тысяч. И встали поутру, и вот все тела мертвые» (4Цар.19:35).

Также мы читаем об этом в трудах ДП:

«Ангелы Божьи – всеильны. В одном случае, исполнив повеление Божье, они убили за одну 185 000 ассирийских солдат» (ЖВ 702).

При первом прочтении этих утверждений можно легко стать убеждённым, что ангелы Божьи убили 185 000 ассирийских солдат. Кажется вполне логичным, что когда злые люди пытаются убить народ Божий, тогда они должны быть уничтожены за их злые деяния.

Последняя история в нашем списке касается Ирода. Он также кажется самым подходящим кандидатом для того, чтобы над ним исполнить смертный приговор за всё, что он совершил.

«В назначенный день Ирод, одевшись в царскую одежду, сел на возвышенном месте и говорил к ним; а народ восклицал: [это] голос Бога, а не человека. Но вдруг Ангел Господень поразил его за то, что он не воздал славы Богу; и он, быв изъеден червями, умер» (Деян.12:21-23).

Ирод убил Иакова, брата Иоанна, и хотел убить Петра. Прочтём из ДП следующее:

«Тот же самый ангел, который спас Петра, был посланником гнева и суда над Иродом. Ангел поразил Петра для того, чтобы пробудить его от сна; но злого царя он поразил иначе, низложив его гордость и произведя на нем наказание от Всевышнего. **Ирод**

умер в ужасной агонии ума и тела от суда Божьего» (ДА 152.1).

Очевидно, что Ирода поразили добрый ангел. Очевидно также, что это было наказание от Всевышнего и это было справедливое возмездие Божье. Возмездие – это воздаяние за совершённое. Было бы легко просто остановиться в нашем исследовании на этом и прийти к выводу, что Бог в действительности посылает Своих добрых ангелов, чтобы убить злых людей. Хотя первая история кажется имеет некоторые трудности для понимания, следующие две (об ассирийцах и Ироде) кажутся логичными и предполагать на их счёт что-то ещё может быть спиритуализацией Библии для подтверждения своей точки зрения о том, что Бог любящий и не может сделать ничего подобного.

## Как вы читаете?

Если мы остановимся в наших исследованиях, мы определённо нарушим законы интерпретации Библии, представленные теми, кто проповедует трёхангельскую весть.

Те, кто вовлечён в провозглашение трёхангельской вести, исследуют Писания таким же образом, как и Миллер. В маленькой книге под названием «Взгляд на пророчества и хронологию» Миллер представляет простые, но серьёзные и важные правила исследования и объяснения Библии.

1. Каждое слово должно иметь свой истинный смысл по предлагаемой в Библии теме. 2. Всё Писание важно и может быть понято при прилежном изучении. 3. Ничто из Писания не может быть сокрыто от тех, кто просит с верою, не сомневаясь. **4. Для того, чтобы понять доктрину, соберите вместе все местописания по теме, которую вы желаете исследовать, затем позвольте слову обрести свой истинный смысл и, если вы можете сформулировать вашу точку зрения без противоречий, вы не ошибётесь.** 5. Писание должно объяснять себя само, так как оно само является правилом для себя. Если я завишу в своих умозаключениях от учителя..., тогда не Библия, а

его догадка, предположение или мудрость становятся правилом для меня» (РГ, 25 нояб.1884 г., пар.24).

Если мы сформируем своё мнение *до того*, как мы сопоставили все пункты вместе, и пользуемся своим выводом, игнорируя моменты, проливающие больше света на исследуемую тему, то тогда мы не придерживаемся принципами исследования, предложенными Миллером, и прекращаем таким образом провозглашать трёхангельскую весть. Это серьёзная пища для нашего размышления.

Как мы можем примирить данные истории с этими утверждениями?

«А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Матф.5:44).

«Видя то, ученики Его, Иаков и Иоанн, сказали: Господи! хочешь ли, мы скажем, чтобы огонь сошел с неба и истребил их, как и Илия сделал? Но Он, обратившись к ним, запретил им и сказал: не знаете, какого вы духа; ибо Сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать. И пошли в другое селение» (Лук.9:54-56).

«Тогда говорит ему Иисус: возврати меч твой в его место, ибо все, взявшие меч, мечом погибнут» (Матф.26:52).

«Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию» (2Пет.3:9)

## **Естественный ответ**

В то время когда нас призывают любить врагов, мы думаем, что Бог, как праведный судья Вселенной, имеет право и берёт на Себя ответственность наводить порядок и дисциплину в Своём царстве. Мы думаем, что Он призывает нас любить своих врагов и доверять Ему то, что при необходимости, Он убьёт тех, кто нам угрожает.

Во-вторых, можно предположить, что когда Иисус был на земле, Его миссией действительно было не уничтожать, а спасать людей. Можно предположить также, что когда Его миссия на земле была окончена, были ещё какие-то аспекты, которые Ему необходимо было привести в исполнение. Как говорит Писание:

«Время убивать, и время врачевать; время разрушать, и время строить» (Еккл.3:3).

«Видите ныне, что это Я, Я - и нет Бога, кроме Меня: Я умерщвляю и оживляю, Я поражаю и Я исцеляю, и никто не избавит от руки Моей» (Втор.32:39).

Если мы имеем о Боге такое представление, тогда Иисус нам представляется могущественным генералом, который, если требуется, посылает Своих верных воинов, как вестников смерти, облачённых силой и властью, чтобы убивать. Следующие тексты также легко могут натолкнуть на подобные мысли:

«Господь муж брани, Иегова имя Ему» (Исх.15:3).

«Иисус, находясь близ Иерихона, взглянул, и видит, и **вот стоит пред ним человек, и в руке его обнаженный меч**. Иисус подошел к нему и сказал ему: наш ли ты, или из неприятелей наших? Он сказал: нет; я вождь воинства Господня, теперь пришел [сюда]. **Иисус пал лицом своим на землю, и поклонился** и сказал ему: что господин мой скажет рабу своему?» (Иис.Нав.5:13,14).

«**Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им**. Тогда скажет им во гневе Своем и яростью Своею приведет их в смятение: "Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею; возведу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя; проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе; **Ты поразишь их железом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника**" (Пс.2:4-9).

«И возгласил в уши мои великим гласом, говоря: пусть приблизятся каратели города, каждый со своим губительным

орудием в руке своей. И вот, шесть человек идут от верхних ворот, обращенных к северу, и у **каждого в руке губительное орудие его**, и между ними один, одетый в льняную одежду, у которого при поясе его прибор писца. И пришли и стали подле медного жертвенника. А тем сказал в слух мой: **идите за ним по городу и поражайте; пусть не жалеет око ваше, и не щадите; старика, юношу и девицу, и младенца и жен бейте до смерти**, но не троньте ни одного человека, на котором знак, и начните от святилища Моего. И начали они с тех старейшин, которые были перед домом» (Иез.9:1, 2, 5, 6).

«И услышал я из храма громкий голос, говорящий семи Ангелам: идите и вылейте семь чаш гнева Божия на землю. Пошел первый Ангел и вылил чашу свою на землю: и сделались жестокие и отвратительные гнойные раны на людях, имеющих начертание зверя и поклоняющихся образу его. Второй Ангел вылил чашу свою в море: и сделалась кровь, как бы мертвеца, и все одушевленное умерло в море» (Откр.16:1-3).

Нам представлен образ могущественного Сына Божьего с высоко поднятым мечом для того, чтобы подтвердить Его серьёзные намерения, когда Он чего-то требует от нас. Возможно, у кого-то возникает вопрос о том, зачем Он посылает людей убивать женщин и маленьких детей, но в основном при чтении Библии складывается впечатление, что для таких жестокостей, возможно, и существует необходимость.

## **Христос – наш совершенный пример**

Если мы соглашаемся с этой идеей, то мы сталкиваемся с большим затруднением. Если мы думаем, что Сын Божий повелевает и также Сам использует убийство для того, чтобы решить проблему с грешниками, то, имея Иисуса совершенным примером для себя, у нас возникают трудности с решением проблемных ситуаций; если мы, конечно, не думаем, что Бог призывает Свой народ защищать Его честь посредством убийства Его врагов. Является ли Иисус тем же вчера, сегодня и вечно, как говорит нам Писание? Или в определённой

ситуации Он являет нам только часть Себя? Какой пример дал нам Иисус?

«Ибо вы к тому призваны, потому что и **Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его.** Он не сделал никакого греха, и не было лести в устах Его. Будучи злословим, Он не злословил взаимно; страдая, не угрожал, но предавал то Судии Праведному» (1Пет.2:21-23).

«Христос – наш пример, совершенный и святой, которому мы призваны следовать» (Манускрипт 65, 1894 г.).

«**Не осталось ничего, что Бог не исполнил бы ради нашего блага. Он явил Свой совершенный характер в характере Его Сына;** и задачей последователей Христа является взирать на Его совершенную жизнь и характер и возрастать в Его подобие. В то время, как они взирают на Христа и отвечают на Его любовь, они будут преображаться в Его образ» (РГ, 15 фев.1898 г.).

Если допускаем, что Иисус является могущественным генералом, который использует смерть, как силу, против Его врагов, тогда уму действительно становится трудно понять следующее:

«А Я говорю вам: не противься злему. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую; и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду; и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два. Просящему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся. Вы слышали, что сказано: люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего. А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Матф.5:39-44).

Возникает логичный вопрос: «Ты просишь нас любить наших врагов, в то время, как Сам убиваешь их, когда Тебе это удобно. Последовательно ли это?».

Ещё более глубокий смысл заложен в упоминании о том, что Иисус ниспосылает Своего Духа. Это значит, что все качества, которыми обладает Иисус, будут даны и Его последователям.

«А как вы - сыны, то Бог послал в сердца ваши Духа Сына Своего, вопиющего: "Авва, Отче!" (Гал.4:6).

«Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть» (1Иоан.3:2).

Дарует ли Иисус только часть Себя – часть, которая любит Его врагов, и не даст той, что убивает и сжигает их? Возможно ли это? Итак, вот в чём проблема:

Иисус имеет право и берёт на Себя ответственность уничтожить тех, кто продолжает совершать зло против Него и Его Отца.	Иисус является нашим совершенным примером и мы призваны отображать Его в каждом аспекте Его жизни, как написано в Писании.
--	--

## **Закон – откровение Божьего характера.**

Давайте добавим ко всему вышесказанному ещё один аспект. Десять заповедей являются отображением Божьего характера.

«Божий закон – это откровение Его характера. Он выражает принципы Его царства. Тот, кто отказывается принять эти принципы, помещает себя вне канала Его благословений» (НУХ 305).

«Бог требует совершенства от Своих детей. Его закон – это откровение Его собственного характера, являющегося стандартом для всех характеров. Это стандарт явлен всем, чтобы ни у кого не возникло недопонимания относительно того, кто составляет Его царство» (НУХ 315).

«Характер Божий – это откровение Его характера; он отображает Божье естество. Во Христе, уповании славы, видимом образе Его, и в законе явлены все качества Отца» (Знамения времени, 30 дек.1889 г.).

«Бог хочет, чтобы повсюду узнали, где бы не слышался Его голос, что вменённая Христом праведность верующему, является той же самой праведностью, о которой упоминается в законе, провозглашённом с Синая. Ни одна буква не может быть изменена. **Это – точное изображение характера Божьего во Христе**» (Э.Вагонер, Вечный завет, 343.1).

Иисус говорит о том, что Он соблюдает заповеди Отца.

«Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей, **как и Я соблюл заповеди Отца Моего** и пребываю в Его любви» (Иоан.15:10).

Включает ли это также в себя заповедь: «Не убей»? Изучая жизнь Христа здесь на земле, мы видим, что Он никогда никого не убивал.

«Ирод и злые начальники убили Справедливого, но **Христос никогда никого не убивал**, и мы можем перенять дух преследования – людей, желающих свободы совести – от его родоначальника, сатаны» (Манускрипт 62-1886.64).

Явила ли жизнь Иисуса здесь на земле характер Божий?

«Только Христос мог представить Отца человечеству и ученики Иисуса имели преимущество более трёх лет взирать на это совершенное откровение» (ЖВ 664).

«**Весь характер Бога, явленный в Его Сыне**, все благословения небес явлены людям в Сыне Безграничного Бога» (Знамения времени, 30 дек., 1889).

«Таков характер Христа, как он явлен Им во время Его земной жизни. Это характер Бога. Из сердца Отца на человечество истекают потоки божественного сочувствия, явленного во

Христе. Иисус, нежный, сострадающий Спаситель, явил Бога «во плоти» 1 Тим.3:16 (Путь ко Христу 12).

## Два вида убийства.

Часто выражается мнение, что казнь, как исполнение постановления суда, не является убийством и что Декалог повелевает «не убивать». Вот некоторые мысли по этому поводу:

«Есть два разных еврейских слова (ratsakh, mut) и два греческих слова (phoneuo, apokteino), обозначающих два вида убийства. **Одно из них значит «предать смерти», а другое – «убить».** Последнее запрещается Декалогом, а первое – нет. В действительности, ratsakh имеет более широкое значение, чем английское слово «убийство». Под ratsakh также подразумевается смерть в случае неосторожности или незнания, но никогда не используется при описании убийства во время военных действий. Поэтому большинство из современных переводов объясняют шестую заповедь как «не убей». Тем не менее возникает большой вопрос в зависимости от того, какой перевод человек исследует. Самый популярный перевод короля Иакова предлагает версию «не убей», таким образом оставляя возможность неправильно интерпретировать весь стих. **Если предполагаемая версия была бы «не убей», то тогда она бы одобряла все кровавые убийства, совершённые Израилем по повелению Бога (Втор.20).** Но Бог не нарушает Свой закон, поэтому очевидно, что стих налагает запрет на отнятие жизни у другого человека»

<https://www.gotquestions.org/you-shall-not-murder.html>

Тщательное исследование Писания показывает, что этот аргумент ошибочен. Во-первых, автор утверждает, что ratsakh не только значит убийство, но и случайную смерть, называемую непредумышленной смертью. Это не убийство.

**«Если же он толкнет его нечаянно, без вражды, или бросит на него что-нибудь без умысла, или какой-нибудь камень, от которого можно умереть, не видя уронит на него так, что тот**

умрет, но он не был врагом его и не желал ему зла, **то общество должно рассудить между убийцею и мстителем за кровь по сим постановлениям**; и должно общество спасти убийцу (Н 7523 ratsakh) от руки мстителя за кровь, и должно возратить его общество в город убежища его, куда он убежал, чтоб он жил там до смерти великого священника, который помазан священным елеем» (Чис.35:22-25).

«Чтоб убежал туда убийца, который **убьет ближнего своего без намерения**, не быв врагом ему ни вчера, ни третьего дня, [и] чтоб, убежав в один из этих городов, остался жив» (Втор.4:42).

Во вторых, Бог требовал, чтобы человек, совершивший ratsakh, был подвергнут тому же.

«Если кто убьет человека, то убийцу **должно убить** по словам свидетелей; но одного свидетеля недостаточно, [чтобы осудить] на смерть» (Чис.35:30).

Как возможно, чтобы Бог требовал того, что запрещено десятью заповедями? В действительности в Писании Бог мог издать приказ о любой форме смерти, потому что Бог ищет того, чтобы подтвердить смертный приговор и затем даровать милость и отменить убийство. Хотим предложить вам книгу «Служение смерти» для более детального изучения этого вопроса.

В третьих, слово muth (H4191) в Писании используется для того, чтобы описать умышленное или политическое убийство. Саул желал убить Давида:

«И говорил Саул Ионафану, сыну своему, и **всем слугам своим, чтобы умертвить** (H4191) Давида; но Ионафан, сын Саула, очень любил Давида. И известил Ионафан Давида, говоря: **отец мой Саул ищет умертвить** (H4191) тебя; итак берегись завтра; скройся и будь в потаенном месте» (1Цар.19:1,2).

Саул издал указ убить священников:

«И сказал царь телохранителям, стоявшим при нем: ступайте, умертвите священников Господних, ибо и их рука с Давидом, и они знали, что он убежал, и не открыли мне. Но слуги царя не хотели поднять рук своих на убийство (Н4191) священников Господних. **И сказал царь Доику: ступай ты и умертви священников. И пошел Доик Идумеянин, и напал на священников, и умертвил в тот день восемьдесят пять мужей, носивших льняной ефод**» (1Цар.22:17, 18).

#### Убийство Иевосфея:

«Когда они вошли в дом, [Иевосфей] лежал на постели своей, в спальне своей; и они поразили его, и умертвили его, и отрубили голову его, и взяли голову его с собою, и шли пустынною дорогою всю ночь» (2Цар.4:7).

#### Авессалом приказывает убить своего сводного брата Амнона:

«Авессалом же приказал отрокам своим, сказав: смотрите, как только развеселится сердце Амнона от вина, и **я скажу вам: "поразите Амнона", тогда убейте (Н4191) его**, не бойтесь; это я приказываю вам, будьте смелы и мужественны» (2Цар.13:28).

#### Гофолия убивает всех царевичей, кроме Иоаса:

«Но Иосавеф, дочь царя Иорама, сестра Охозии, взяла Иоаса, сына Охозии, и тайно увела его из среды умерщвляемых (Н4191) сыновей царских, его и кормилицу его, в постельную комнату; и скрыли его от Гофолии, и он не умерщвлен» (4Цар.11:2).

#### Посмотрите не новый перевод короля Иакова:

«Но Иосавеф, дочь царя Иорама, сестра Охозии, взяла Иоаса, сына Охозии, и тайно увела его из среды **убиваемых** сыновей царских, его и кормилицу его, в постельную комнату; и скрыли его от Гофолии, и он не убит» (4Цар.11:2).

Пример ещё одного убийства (обозначаемое словом *muth*) и пример нового международного перевода.

«И составил против него заговор Факей, сын Ремалии, сановник его, и **поразил** (Н5221) его в Самарии в палате царского дома, с Арговом и Арием, имея с собою пятьдесят человек Галаадитян, и **умертвил** (Н 4191) его, и воцарился вместо него» (4Цар.15:25).

«Один из его сановников Факей, сын Ремалии составил против него заговор и **убил** (Н5221) его в Самарии в палате царского дома, с Арговом и Арием, имея с собою пятьдесят человек Галаадитян, и **убил** (Н4191) его, и воцарился вместо него» НМП (4Цар.15:25).

Возможно ли неправедным совершать праведное убийство человека?

«Нечестивый подсматривает за праведником и **ищет умертвить (Н4191) его**» (Пс.36:32).

«За то, что он не думал оказывать милость, но преследовал человека бедного и нищего и сокрушенного сердцем, **чтобы умертвить (4191) его**; возлюбил проклятие, - оно и придет на него; не восхотел благословения, - оно и удалится от него» (Пс.108:16,17).

Иеремия предупреждает ищущих убить его:

«Итак исправьте пути ваши и деяния ваши и послушайтесь гласа Господа Бога вашего, и Господь отменит бедствие, которое изрек на вас; а что до меня, вот - я в ваших руках; делайте со мною, что в глазах ваших покажется хорошим и справедливым; только твердо знайте, что если вы умертвите (Н4191) меня, **то невинную кровь возложите на себя** и на город сей и на жителей его; ибо истинно Господь послал меня к вам сказать все те слова в уши ваши" (Иер.26:13-15).

Итак, под словом *muth* действительно может пониматься умышленное или политическое убийство, а под словом *ratsakh*- убийство по неосторожности. Это опровергает то, что *muth* используется только для праведного убийства, а *ratsakh* – непредумышленного.

И ещё один момент – независимо от того, какое дается определение даётся действию, оба вида убийства подразумевают применение силы для совершения убийства. Является ли использование силы принципом Божьего царства?

«Земля находилась во тьме по причине неверного понимания Бога. Для того, чтобы мрачные тучи могли быть рассеяны, для того, чтобы мир мог снова быть примирён с Богом, необходимо было разорвать сатанинские цепи лжи. Это нельзя было сделать силой. **Применение силы противоречит принципам Божьего правления**; Он желает служения только из любви; и к любви нельзя принудить; её нельзя вызвать силой или властью. Только любовь порождает любовь. Значит Бога – значит любить Его; в противовес характеру должен быть явлен Его характер» (ЖВ 22).

Осознаём ли мы значение вышеупомянутого утверждения? Бог не может использовать силу для совершения убийства, ибо это не является принципом Его царства. Верим ли мы в то, что это утверждение вдохновлено свыше? Мы можем найти ответ на это в Писании. Я бы сказал, что самым совершенным примером отказа использовать силу для совершения убийства является жизнь Иисуса здесь на земле. Принимаем ли слова Иисуса?

«А Я говорю вам: не противься злему. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую» (Матф.5:39).

Говорил ли Иисус об этом, как о том, что является частью Его характера? Во вторых, если совершении казни является частью Его характера, тогда это должно было бы также продемонстрировано и в Его жизни здесь на земле. Тем не менее, нигде не упоминается о том, что Он исследовал жизнь человека и затем приказывал умертвить его.

Какой ответ можно дать тому, кто говорит Господу: «Я следовал Твоему примеру из Ветхого завета, когда убивал этого несправедного»? Может ли он услышать ответ: «Ты следовал неверному примеру. Эта часть Писания не предназначена для того, чтобы повиноваться ей». Вы видите, какое затруднение всё это может вызвать?

Я надеюсь, что вы теперь видите, какие возникают противоречия в Писании, когда мы соглашаемся верить, что Бог применяет силу, чтобы умертвить людей. Если так, то мы приглашены встать на колени и попросить нашего Отца объяснить нам эти очевидные противоречия. Кажется, что Библия говорит о применении Богом силы для умерщвления людей, но тогда, если мы с этим соглашаемся, возникают трудности с тем, чтобы гармонично объяснить всё Писание.

## **Исчисление Израиля**

Давайте изучим теперь историю, когда Давид исчислил Израиль. Как мы понимаем следующий стих? Как Бог мог побудить Давида исчислить Израиль?

«Гнев Господень опять возгорелся на Израильтян, и возбудил он в них Давида сказать: пойдя, исчисли Израиля и Иуду» (2Цар.24:1).

Если мы сравним этот же стих с другим местописанием, то прочтём следующее:

«И восстал сатана на Израиля, и возбудил Давида сделать счисление Израильтян» (1Пар.21:1).

Если мы прочтём только 2 Цар.24:1, то тогда у нас может возникнуть мысль о том, что это Сам Бог заставил Давида исчислить Израиль, чтобы 70, 000 израильтян были убиты. Любой здравомыслящий человек сразу задастся вопросом, как эта идея согласуется с характером Бога, утверждающим, что Он есть любовь. Сам стих побуждает нас поразмышлять над тем, действительно ли Бог может это делать?

Те, кто захотят прочесть далее, обнаружат 1 Пар.21:1, раскрывающее, что сатане было позволено искушать Давида исчислить Израиль. Нам предлагается привести в согласие эти два местописания. Можем ли мы утверждать, что Бог и сатана сотрудничают друг с другом для того, что привести Израиль к гибели? Снова нам предлагается поразмышлять глубже, чтобы найти ответ. Этот процесс испытывает

сердца людей и являет, действительно ли они верят в то, что Бог - любящий Отец или в то, что Он –суровый судья и жестокий тиран. Те, кто видят благодать в глазах Господа, будут искать верного ответа для того, чтобы привести в согласие эти местописания; другие же просто согласятся с противоречиями и при этом будут утверждать, что Бог - любящий. Те, кто ищет подтверждения действиям Бога, как тирана, в конце концов оставят свои исследования и вынесут свой безапелляционный вердикт...

Как дети первого Адама мы унаследовали веру в то, что Бог - жестокий тиран. Адам перенял это от сатаны. Поэтому Адам убежал от Бога и спрятался от Него в саду. Он боялся, что Бог убьёт его за его грех и таким образом дал власть сатане через страх смерти.

«А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству» (Евр.2:14,15).

«Понимание людьми Бога было затуманенным, они были ослеплены сатаной, который истолковал Его характер в ложном свете. Наш добрый и милостивый Бог представ перед людьми, был наделён ими качествами сатаны. Ищущие истину мужчины и женщины так долго взирали на Бога в ложном свете, что им трудно рассеять окружающую их тьму и скрывающую от них Его славу» (1 т. Избранных вестей 355).

## **Царство греха**

Как наш Отец справляется с нашими обвинениями против Него?

«Закон же пришел после, и таким образом умножилось преступление. А когда умножился грех, стала преизобиловать благодать» (Рим.5:20).

Наш Отец позволяет греху царствовать. Как Он это делает? Он позволяет закону совершать своё действие. Как человек понимает закон, когда он явлен ему в его греховном состоянии?

«Ибо, кто слушает слово и не исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале: он посмотрел на себя, отошел и тотчас забыл, каков он» (Иак.1:23,24).

Когда человек в своём греховном состоянии читает Слово Божье, то время чтения в его уме совершает своё действие неверное понимание Бога. Его природные мысли о Боге, как о тиране, достигают своего пика, когда человек стоит перед выбором. Если он станет исполнителем Слова, он сможет увидеть Бога в истинном свете, которые будут идти вразрез с его прежними представлениями о Нём. Тогда ему предлагается принять благодать или продолжать идти своим собственным путём и забыть о своём жалком состоянии.

Библия написана таким образом, чтобы позволить развиваться природным мыслям человека. Он найдёт для себя подтверждение того, что Бог использует силу для того, чтобы умертвить людей. Это представление будет идти вразрез со свидетельством о жизни Иисуса здесь на земле и грешнику буде предложено принять свет истины относительно характера Отца через откровение Сына Божьего. Это значение стиха из Ин.16:8. Дух открывает нам нашу греховность, а затем праведность Христа. Переход из одного положения в другое сопровождается борьбой, потому что наша плоть враждует с Духом. Но если в лице Иисуса душа видит любовь Божью, она откажется от своего прежнего убеждения в том, что Бог, используя Свою силу, предаёт людей смерти и что это является принципом Божьего царства. Это удивительная вещь. Те, кто берёт меч Слова Божьего, предадут смерти своё прежнее восприятие Бога, как убийцы и тирана – они умирают от этого «меча». В то время как те, кто остаются при прежнем понимании и доказывают, что Бог использует буквальный меч, будут поражены им. Потому что «кто с мечом пойдёт, от меча и падёт». Каждый из нас умрёт от действия одного или другого меча. От какого умрёте вы?

Итак, как сатана искусил Давида?

«Давид в своём благоденствии не сохранил смирения и доверие Богу, которые характеризовали ранние годы его правления. Он

смотрел на благополучие своего царства с гордостью и объяснял их меньшее процветание меньшим их количеством и меньшей силой, когда он взошёл на трон, приписывая таким образом славу себе. По амбициозным мотивам он поддался искушению сатаны исчислить Израиль... Это расстроило Бога и противоречило Его повелению. Исчисление Израиля привело бы к тому, что народ положился бы на свои силы, а не на живого Бога» (Дух пророчества 1 т., 385.1).

**Как Бог восстал на Давида?**

«Бог не изменяет себе и не может защищать тех, кто действует против Его воли» (Свидетельства для церкви т.8, 51).

**Давид не был единственным, кто поддался духу гордости относительно возрастающей мощи Израиля.**

«Связь с язычниками вызвала желание перенять их национальные традиции и вселяла амбициозные планы по достижению могущества и успеха в мире. Как народ Иеговы, Израиль должен быть почтён; но по мере того, как увеличивалась гордость и самоуверенность, Израиль не чувствовал удовлетворения (747) от своих преимуществ. Они больше желали достойного положения среди других наций. Этот дух привёл их к искушениям» Патриархи и пророки 746, 747.

**Хотя Бог предупредил Давида через Иоаву, защита была отнята от Давида посредством его уступки искушению сатаны. Давид противился увещаниям и предупреждениям Духа и через это сатана смог пробить брешь в его защите Израиля. Вот, как произошёл суд:**

«Мне было показано, что суд не приходит от Бога напрямую, но следующим образом: люди сами лишают себя Его защиты. Он предупреждает, корректирует, увещевает и указывает на спасительный путь; далее, если те, кто является объектом Его особой защиты, после многих увещаний следуют своему пути, не находясь под руководством Духа Святого, если они выбирают свой путь, то тогда Бог более не посылает Своих ангелов защищать их от атак сатаны» (14 Манускрипт 3).

Это утверждение говорит: «Мне было показано, что суды Божьи не приходят непосредственно от Него». Использование определённого артикля в английском языке (суды) без оговорки (некоторые суды) говорит нам, что это является принципом последовательности и полностью соответствует тому, что Библия говорит нам о судах, приходящих на людей. Десять заповедей хорошо раскрывают этот процесс:

«Не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого [рода], ненавидящих Меня, и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои» (Исх.20:5,6).

«Сохраняющий милость в тысячи [родов], прощающий вину и преступление и грех, но не оставляющий без наказания, наказывающий вину отцов в детях и в детях детей до третьего и четвертого рода» (Исх.34:7).

## **Язва – почерк врага**

«И послал Господь язву на Израильтян от утра до назначенного времени; и умерло из народа, от Дана до Вирсавии, семьдесят тысяч человек» (2Цар.24:15).

Слово «послал» является в действительности «дать» и иногда «оставить попытки». Обратите внимание на следующий стих относительно язвы при нарушении завета:

«И наведу на вас мстительный меч в отмщение за завет; если же вы укроетесь в города ваши, то пошлю на вас язву, и преданы (H5414) будете в руки врага» (Лев.26:25).

Здесь используется слово «преданы». Обратите внимание на последний стих. Добавлен союз «и».

Пошлю на вас язву; преданы (H 5414) будете в руки врага.

Это значит, язва приходит, потому что они преданы врагу.

«Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоится, говорит Господу: "прибежище мое и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!" **Он избавит тебя от сети ловца, от губельной язвы»** (Пс.90:1-3).

«Сатана применяет свою разрушительную силу. Он уничтожает урожай и приносит беды. **Он наполняет воздух смертельной заразой и тысячи гибнут от язвы»** ВВ 590.

Сатане позволено уничтожать этих людей. Или же можно подумать, что Бог позволяет сатане искушать Давида и Израиль и ввести их в грех, а затем оборачивается против них и убивает 70 000 человек. Это было бы непоследовательно. Сатане было позволено искушать Давида, потому что Давид не руководствовался Божьей волей. Когда Давид поддался искушению, это дало сатане больший доступ к Израилю и ему было позволено навести на народ язву. Хотя это не разъясняет ту часть, где упоминается об ангеле Господнем, поразившем Израиль.

«И простер Ангел руку свою на Иерусалим, чтобы опустошить его; но Господь пожалел о бедствии и сказал Ангелу, поражавшему народ: довольно, теперь опусти руку твою. Ангел же Господень был тогда у гумна Орны Иевусеянина. И сказал Давид Господу, когда увидел Ангела, поражавшего народ, говоря: вот, я согрешил, я поступил беззаконно; а эти овцы, что сделали они? пусть же рука Твоя обратится на меня и на дом отца моего» (2Цар.24:16,17).

Сатана являлся тем, кто навёл язву. Но чем являлся меч, упомянутый в 1 Пар.21:16, который ангел Господень простёр над Иерусалимом? Какой меч использовал Сын Божий?

## Меч Сына Божьего

«Он держал в деснице Своей семь звезд, и из уст Его выходил острый с обеих сторон меч; и лице Его, как солнце, сияющее в силе своей. И когда я увидел Его, то пал к ногам Его, как мертвый. И Он положил на меня десницу Свою и сказал мне: не бойся; Я есмь Первый и Последний» (Откр.1:16,17).

Мы видим реакцию апостола Иоанна, когда он встретился с Сыном Божиим и увидел меч, исходящим из Его уст. Что это был за меч?

«Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные» (Евр.4:12).

Имеем ли пример того, как Христос использовал этот меч?

«В то время, как Он наблюдает эту картину, на Его лице выражается возмущение, власть и сила. Всё внимание людей приковано к Нему. Храмовые торговцы забывают о своём деле и не могут отвести взгляд от Иисуса. Этот человек читает их сокровенные мысли и знает их тайные побуждения! Хочется закрыть лицо, точно на нём записаны все их злые дела.

Шум стих. Смолкли голоса продающих и покупающих. С каждой минутой тишина становится всё тягостнее. Благоговейный страх овладевает собравшимися, будто они предстали пред судом Божиим. Божественная суть Христа открывается, преодолевая земную плоть, человеческое естество. Величие небес стоит, как Судья в последний день, ещё не окружённый славой, которая будет сопровождать Его, но обладающий властью читать в сердцах. Иисус окидывает взглядом толпу, и каждый чувствует на себе Его испытующий взор. Кажется, что Он, преисполненный достоинства, воспаряет над всеми, и Божественный свет освещает Его лицо. Вот Он начинает говорить, и Его ясный звучный голос, который произнёс на горе Синай заповеди закона, ныне нарушенный священниками и начальниками, теперь гулко звучат здесь в храме: «Возьмите это отсюда и дом Отца Моего не делайте домом торговли.

Медленно спускаясь по ступеням и подняв бич из верёвок, подобранных у входа, Иисус приказывает торговцам удалиться с территории храма. **С невиданной силой и суровостью Он опрокидывает столы менял.** Монеты со звоном рассыпаются на мраморном полу. Никто не осмеливается перечить или возмущаться. Никто не отваживается остаться, чтобы подобрать

нечестно полученные деньги. **Иисус никого не ударил, но в Его руке пучок верёвок выглядит подобно огненному мечу.** Служители храма, священники-спекулянты, меняли и торговцы скотом со своими овцами и волами **бегут прочь с одной-единственной мыслью – избавиться от стыда, который они почувствовали в Его присутствии.**

Паника охватывает толпу, ощутившую проявление Его божественной природы. Вопли ужаса срываются с сотен побледневших уст, даже ученики Иисуса трепещут. Они потрясены поведением учителя, так не похожим на обычное» (ЖВ 157, 158).

К тем 70 000 людей, столкнувшимся с гневом разрушителя, Дух Божий пришёл с тем, чтобы дать глубокое осознание греха, дабы они могли покаяться. Это была важная и срочная работа Духа, потому что если они откажутся от Его призыва, они останутся без защиты перед сатаной. Как люди при очищении храма, они бегут от Его присутствия. Те 70 000 людей бежали от присутствия Иисуса прямо навстречу ожидающему их сатане, который уничтожил их язвою. Они могли покаяться в своих грехах и попросить Бога простить их, но они наоборот бежали от Его присутствия и результатом этого была смерть.

Этот процесс является подобным тому, что Бог пообещал сделать с хананеями.

«Ужас Мой пошлю пред тобою, и в смущение приведу всякий народ, к которому ты придешь, и буду обращать к тебе тыл всех врагов твоих; пошлю пред тобою шершней, и они погонят от лица твоего Евеев, Хананеев и Хеттеев» (Исх.23:27,28).

Страх появляется у неправедных людей, когда они убеждены в своем грехе. Уколы совести, мучающие сознание чувством вины, похожи на укусы шершней. Эти уколы совести заставляют их бежать от присутствия Бога прямо в руки врага. Но если они каются и становятся, как дети, то могут быть спасены. Не все покинули храм, когда Иисус очищал его, но тем не менее все чувствовали укуры совести, как действие разящего меча.

«Когда они убежали, бедные остались; они смотрели теперь на Иисуса, чьё лицо выражало любовь и симпатию. Со слезами на глазах Он сказал тем трепещущим душам, которые были вокруг Него: «Не бойтесь; Я освобожу вас и вы прославите Меня. Для этого я пришёл в мир». Люди стремились приблизиться к Иисусу со своими просьбами: «Учитель, благослови меня». Его ухо слышало каждый вопль. С состраданием, большим чем у матери, Он склоняется над каждым страдальцем. Каждому Он уделяет внимание. Каждый был исцелён от болезни. Немые открывали свои уста, чтобы славить Его; слепые впервые видели лицо своего Целителя. Сердца страдальцев были полны радости» (ЖВ 163).

Итак, мы видим, что история исчисления Израиля была последней попыткой спасти от сатаны тех, кто удалялся от Бога. Дух Божий приблизился к ним и желал очистить их сердца от греха, чтобы они могли быть спасены. Когда они отказались, Иисус произнёс грустные слова: «Остаётся вам дом ваш пуст». Слово «меч» означает по еврейски «засуха» и когда душа окончательно отвергает Христа, Он вынужден их оставить, потому что они сами отказались от Него.

Посмотрите также, как сатана влиял на сердца этих людей. Христос искал последней возможности достичь их. Сатана вознамерился не упускать свою добычу и забрать их жизни только бы не дать им покаяться. Мы не знаем всех деталей, но не сложно предположить всё произошедшее далее.

Нас могут обвинить в спируатализации Писания. Библия использует слово «меч» и мы должны воспринимать его буквально. Во-первых, это язва убила людей. Они не погибли от меча ангела. Во-вторых, мы должны сопоставить всё и сформулировать вывод. Внимательно прочитайте правило У.Миллера №11:

Как узнать, используется ли слово в прямом или образном смысле? Если это не нарушает естественных законов, тогда его нужно понимать буквально; если нарушает, то образно.

Так как люди погибли от язвы, меч, который, как упоминается, был в руке ангела, должен был служить другой цели. Библия в некоторых местах упоминает, что Христос использовал меч и этот меч – это Слово Божье. Мы описывали уже, как ангел поразил людей мечом и всё же они умерли от язвы. Мечом было Слово Божье, которое обличало людей. Так ангел Господень поразил людей. Они отказались умереть для себя от меча, Слова Божьего, и Дух Божий оставил их и губитель забрал их жизни. Это согласуется с тем, что говорит ДП:

«В наш век, как никогда прежде. Выражается презрение к Богу. Люди достигли пика наглости и непослушания, которое показывает, что чаша беззакония почти переполнена. Люди перешагнули безопасную черту и лишили себя милости. Вскоре Бог явит, что Он – живой Бог. Он скажет ангелам: «Более не сдерживайте сатану, желающему погубить их. Дайте ему произвести свою губительную работу над непокорными; ибо чаша беззаконий их переполнена. Они укоренялись во зле и беззаконии. Я более не буду удерживать губителя от них» (РГ, 17 сент., 1901 г.).

Давайте помнить, что отказ слушать Иисуса был отказом воспринимать Его слова образно. Люди интерпретировали Его слова как жестокие и противоестественные.

«Иисус же сказал им: истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни. Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрещу его в последний день. Ибо Плоть Моя истинно есть пища, и Кровь Моя истинно есть питье» (Иоан.6:53-55).

Ответом многих людей было следующее:

«С этого времени многие из учеников Его отошли от Него и уже не ходили с Ним» (Иоан.6:66).

Много ли ещё мы прочтём подобных примеров в Ветхом Завете, отвергающих правила Миллера? Помня это давайте рассмотрим

следующую историю, в которой повествуется о том, как ангел поразил 185 000 ассирийских солдат.

## **Гибель ассирийской армии.**

«И случилось в ту ночь: пошел Ангел Господень и поразил в стане Ассирийском сто восемьдесят пять тысяч. И встали поутру, и вот все тела мертвые» (4Цар.19:35).

Обратите внимание на то, как стих говорит о том, как ангел Господень поразил их и они мгновенно умерли. Дух Пророчества рассказывает о том, что случилось, когда эти солдаты были поражены:

«В то время как был слышен приближающегося войска, даже того, как были видны гуситы, паника охватила крестоносцев. Принцы, генералы и простые солдаты, бросая своё оружие, разбежались в разных направлениях. Напрасно папский легат, которые были предводителями вторжения, пытались вернуть свои испуганные и разрозненные войска. Не смотря на иего самые большие старания, он сам был сметён толпой убегающих с поля боя. Разгром был полным и снова большие трофеи достались победителям.

Так во второй раз огромная армия, посланная самой большой нацией в Европе, страной храбрых, хорошо обученных и снаряжённых воинов для битвы, убежала, будучи поражённой защитниками маленькой и смелой нации. Это было проявлением божественной силы. **Вторженцы были поражены сверхъестественным страхом. Тот, кто поверг армию фараона в Красном море, кто поразил армию мадианитян перед Гедеоном и его трёхстами воинами, кто за одну ночь низложил гордость ассирийцев, снова протянул Свою руку, чтобы лишить силы угнетателя.** «Там убоятся они страха, где нет страха, ибо рассыплет Бог кости ополчающихся против тебя. Ты постыдишь их, потому что Бог отверг их» (Пс.52:6). ВВ 117.

История египтян, мадианитян и ассирийцев объединены вместе для демонстрации того, какой страх внушает сила Бога. Страх возникает, когда душа убеждена во грехе в то время, как Дух желает дать им

покаяние, дабы они оставили свои злые дела. Когда этот меч разит, солдаты падают, как мёртвые.

«И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нем; вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег; **устрашившись его, стерегущие пришли в трепет и стали, как мертвые**» (Матф.28:2-4).

«Кого вы ищете? Они ответили: «Иисуса из Назарета». Иисус ответил: «Это я». В то время, как были произнесены эти слова, ангел, недавно служивший Иисусу, встал между Ним и толпой. **Божественный свет озарил лицо Спасителя...** В присутствии божественной славы злая толпа отпрянула на мгновение... Священники, старейшины, солдаты и даже Иуда, упали на землю, как мертвые» (ЖВ 649.5).

Солдаты, охранявшие гробницу Иисуса, не умерли от страха. Мы узнаём это из того, что позже они сообщили иудейским лидерам о том, что произошло.

«И сии, собравшись со старейшинами и сделав совещание, довольно денег дали воинам, и сказали: скажите, что ученики Его, придя ночью, украли Его, когда мы спали; и, если слух об этом дойдет до правителя, мы убедим его, и вас от неприятности избавим; Они, взяв деньги, поступили, как научены были; и пронеслось слово сие между иудеями до сего дня» (Матф.28:12-15).

Когда праведный Даниил увидел ангела Гавриила, он упал к его ногам, как мёртвый, и Гавриил укрепил его.

«И остался я один и смотрел на это великое видение, но во мне не осталось крепости, и **вид лица моего чрезвычайно изменился, не стало во мне бодрости.** И услышал я глас слов его; и как только услышал глас слов его, **в оцепенении пал я на лице мое и лежал лицом к земле.** Но вот, коснулась меня рука и поставила меня на колени мои и на длани рук моих. И сказал он мне: "Даниил, муж желаний! вникни в слова, которые я скажу

тебе, и стань прямо на ноги твои; ибо к тебе я послан ныне".

**Когда он сказал мне эти слова, я встал с трепетом»** (Дан.10:8-11).

В присутствии святого ангела проявилась греховная плоть Даниила и обнаружилось, что совершенство его характера всё же было греховным в сравнении с ангелом. Если так обстоит дело с праведником, то что можно сказать о неправедных?

Когда человек переживает сильнейший испуг, его иммунная система испытывает сильнейший стресс и по прошествии некоторого времени даёт сбой. После того как 185 000 солдат увидели ангела, защитные силы их организма были ослаблены и они стали умирать. Историк Джозефус так описывает то, что произошло:

«Теперь когда Сенахерим возвращался с войны в Египте, он нашёл свою армию под предводительством своего генерала в большой опасности (по причине язвы), потому что Бог послал губителя на его армию; и в первую ночь осады 185 000 ассирийцев, включая генералов и капитанов, были уничтожены. Царь был в большом страхе и трепете от этого бедствия. И опасаясь за всю свою оставшуюся армию он убежал вместе с ней в свою страну, в город Неневию; и через некоторое время на него было совершено предательское нападение и умер от рук своих старших сыновей Адрамелеха и Серазера, он был убит в своём собственном дворце, который назывался Араске». Джозефус, Книга еврейских древностей 10, 1 гл., 5 часть.

Это подтверждается и ДП:

«Тогда вперёд выступил ангел Господень и поразил в лагере ассирийцев 185 000 воинов; и поутру везде были трупы» Ис.37:36. **Возраст, положение или влияние не может спасти от болезни и бедствия, если Господь говорит: «Довольно».** Манускрипт 16; 16, 17 пар.).

Сверхъестественный страх, испытываемый солдатами, появился от осознания ими своего зла в присутствии ангела. Ангелу не нужно было

поражать их, ему нужно было всего лишь явиться перед ними. Осознание ими их грехов и чувство вины заставило их испытать сильнейший страх. Это ослабило защитные силы их организма и, когда язва начала распространяться по всему лагерю, они умерли.

Мы знаем, что при втором пришествии неправедные будут уничтожены славой Христа. Это значит грешникам будет явлено откровение характера Христова, что вызовет у них сильнейшую агонию. Они испытывают сильнейшую агонию из-за того, что отказались покаяться. Их сердца трепещут от страха. Этот процесс описывается в апокрифической книге 2-Ездры. Эта книга цитировалась многими адвентистскими пионерами и Елена Уайт говорила, что мудрые поймут эту книгу в конце времени. См.15 Манускрипт, 66.

2-Ездра 13:10-11 «Но только я видел, что вышло из Его уст – это было огненным пламенем; и дыхание Его было подобно огню и язык Его иссекал искры. И все они были смешаны вместе: огненное пламя, огненное дыхание и искры; и всё это было низвержено на множество, которое приготовилось к битве, и сожгло каждого из них и ничего не осталось из этого множества, кроме пепла и запаха дыма: когда я увидел это, я испугался.

2-Ездра 13:15 «Объясни мне теперь значение этого сна».

2-Ездра 13:34-38 «И неисчислимое множество будет собрано вместе... собравшееся вместе для того, чтобы прийти и одолеть Его в битве. Но Он будет стоять на горе Сион. И Сион будет явлен всем собравшимся... И Сын Мой упрекнёт злые умыслы тех народов, из-за которых неправедные идут в огонь. И их злые дела предстанут перед их глазами и они будут испытывать агонию и мучение, подобно огню; и Он уничтожит их без усилий закона...»

Поражение ассирийцев ангелом Господним указывает на то, что Слово Божье обличает этих людей во грехах. Это было для них огненным испытанием и в результате их отказа покаяться они испытывают боль.

«И жег людей сильный зной, и они хулили имя Бога, имеющего власть над семи язвами, и не вразумились, чтобы воздать Ему

славу. Пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя: и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания, и хулили Бога небесного от страданий своих и язв своих; и не раскаялись в делах своих» (Откр.16:9-11).

Они были уничтожены «без усилий закона», который является откровением Божьего характера. Не этот ли огонь, вышедший из святилища, пожрал Надава и Авиуда? Хотя огонь пожрал их, они всё же были вынесены в их одеждах.

«И вышел огонь от Господа и сжег их, и умерли они пред лицом Господним. И сказал Моисей Аарону: вот о чем говорил Господь, когда сказал: в приближающихся ко Мне освящусь и пред всем народом прославлюсь. Аарон молчал. И позвал Моисей Мисаила и Елцафана, сынов Узиила, дяди Ааронова, и сказал им: пойдите, вынесите братьев ваших из святилища за стан. **И пошли и вынесли их в хитонах их за стан, как сказал Моисей**» (Лев.10:2-5).

Есть ещё одно местописание подтверждающее, что поражение является убеждённой во грехе:

«**Сердце Давида вздрогнуло** (Н 5221), потому что он отрезал край одежды Саула » (1Цар.24:5).

«**И вздрогнуло (Н5221) сердце Давидово** после того, как он сосчитал народ. И сказал Давид Господу: тяжко согрешил я, поступив так; и ныне молю Тебя, Господи, прости грех раба Твоего, ибо крайне неразумно поступил я» (2Цар.24:10).

Это же слово используется в 4 Цар.19:35:

«И случилось в ту ночь: **пошел Ангел Господень и поразил** (Н5221) в стане Ассирийском сто восемьдесят пять тысяч. И встали поутру, и вот все тела мертвые» (4Цар.19:35).

Таким образом, «поразить» значит убедить во грехе.

## Смерть Ирода

Наша последняя история касается смерти Ирода.

«Но вдруг Ангел Господень поразил его за то, что он не воздал славы Богу; и он, быв изъеден червями, умер» (Деян.12:23).

«Тот же ангел, который пришёл с небесных обителей, чтобы спасти Петра, был посланником гнева и суда над Иродом. Ангел пробудил Петра ото сна; но его прикосновение к злому царю было иным, он низложил его гордость и низвёл на него наказание от Всевышнего. **Ирод умер в ужасной агонии ума и тела от суда Божья** (ДА 152.1).

На примере прошлых историй эту историю теперь легко объяснить. Ирод нарушил закон и вечный завет. Слово Божье глубоко обличало его в его грехах для того, чтобы привести его к покаянию. Осознание грехов вызвало в нём внутреннюю агонию в разуме, но он отказался покаяться. Сатана получил возможность поразить его болезнью.

«Сатана применяет свою силу. Он сметает поспевший урожай, посылает голод и бедствие. **Он наполняет воздух смертельными веществами и тысячи умирают от язв.** Это происходит всё с большей частотой и становится всё более разрушительным. Разрушение коснётся и человека и животного. «Сетует, уныла земля; поникла, уныла вселенная; поникли возвышавшиеся над народом земли. И земля осквернена под живущими на ней, **ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный завет**» Ис.24:4,5 (ВБ 589.3).

Ирод был предан врагу из-за нарушения завета.

«И наведу на вас мстительный меч в отмщение за завет; если же вы укроетесь в города ваши, **то пошлю на вас язву, и преданы будете в руки врага**» (Лев.26:25).

Христос поразил Ирода Своим мечом, Словом Божиим. Ирод отказался покаяться и был отдан врагу, который и поразил его. Чем прикосновение к Петру отличалось от прикосновения к Ироду? Пётр

осознал свои грехи, Ирод – нет. Когда Пётр пробудился, он не был напуган присутствием ангела. В случае с Иродом было иначе. Для него это было, как удар грома.

«Отче! прославь имя Твое. Тогда пришел с неба глас: и прославил и еще прославлю. **Народ, стоявший и слышавший [то], говорил: это гром; а другие говорили: Ангел говорил Ему**» (Иоан.12:28,29).

Поражение могло быть тихим голосом, которое звучало как раскат грома для Ирода и напугало его. Те, кто продолжает верить, что ангел Господень использовал силу для умерщвления Ирода, должны привести в согласие все места из вдохновенных источников и характер Иисуса, как нешего совершенного примера.

«Применение силы противоречит принципам Божьего царства; Он желает служения только из любви; любовь нельзя заповедать, её нельзя вызвать силой или властью. Только любовь рождает любовь» (ЖВ 22).

Нас обвиняют в том, что мы спириатуализируем Библию. Но мы стараемся исследовать то, что говорят вдохновенные источники и прийти к выводу, который будет согласовываться с откровением Божьего характера, явленного во Христе. Те, кто читает Библию поверхностно и призывают к этому других, должно быть верят в то, что Бог посылает злых духов мучить людей, как в случае с Саулом или как описывается в Пс.77:49; или что Бог посылает духов лжи, чтобы умертвить Ахава (3 Цар.22:22). Мы можем добавить к этому то, что Бог ожесточает людей и посылает им заблуждения. Является ли это лучшим способом понимать Писание?

Мы видим, что в момент поражения ангелом людей, Слово Божье убеждает людей во грехе. Осознание человеком собственной греховности вызывает агонию ума. Губительное действие язвы означает, что Дух Божий был удалён и губитель совершает свою работу, когда Бог прекращает защищать тех, кто отказывается покаяться. Ангелы наполнены Духом Христа. Они соблюдают заповеди Божьи и не

используют буквальный меч. Они сильны в Слове Божьем и одеты в праведность Христа. Их чистота, любовь и святость вызывают у грешников страх, а их святость – агонию в сердцах. Их святость – их главное оружие. У них также есть власть сдерживать нечестивых.

«Я спросила ангела, сопровождавшего меня, значение услышанного мною и что должны будут вскоре совершить четыре ангела. Он сказал мне, что Бог сдерживает силы и что **Он повелел Своим ангелам охранять землю; что Бог дал власть четырём ангелам сдерживать четыре ветра и что они вскоре отпустят их**» (Ранние произведения, 38).

Божьи ангелы обладают большой силой. Когда им повелевают перестать сдерживать злые силы, сатана обрушивает на неправедных всю свою ярость. Хотя ангелы не желают этого, они исполняют то, что им повелевает Бог. Такая ситуация происходит с неправедными, когда они отказываются прислушаться к Божьему предупреждению и продолжают нарушать Его заповеди. После длительного отвержения Дух Божий удаляется и позволяет грешнику остаться с господином, которого он сам выбрал.

## **Разрушительная сила добрых и злых ангелов.**

Есть ещё одна цитата, которую я бы предложил рассмотреть.

«Один единственный ангел уничтожил всех первенцев в Египте и наполнил землю плачем. Когда Давид согрешил перед Богом, исчислив народ, один ангел произвёл ужасное бедствие, как наказание за грех. **Такая же разрушительная сила, применяемая святыми ангелами, когда Бог повелевает им, будет применяема и злыми ангелами, когда Он позволит.** Силы теперь наготове и ожидают только божественного разрешения для того, чтобы повсюду произвести опустошение» ВБ 614.2.

При поверхностном чтении можно сделать вывод, что это святой ангел убил всех первенцев в Египте и произвёл ужасное бедствие в Израиле,

когда Давид исчислил народ. Но если мы прочтём контекст более тщательно, мы заметим что-то совершенно иное.

Во-первых, мы отмечаем структуру этого абзаца. Приводятся примеры двух бедствий:

1. Уничтожение всех первенцев в Египте.
2. Бедствие в Израиле из-за греха Давида.

Затем повествуется о разрушительной силе. Такая же разрушительная сила, применяемая святыми ангелами, когда Бог повелевает им, будет применяема и злыми ангелами, когда Он позволит. Для того, чтобы связать эти два примера разрушительной силы с действиями добрых ангелов, необходимо поменять порядок упоминания фраз. Абзац будет читаться следующим образом:

«Один единственный ангел уничтожил всех первенцев в Египте и наполнил землю плачем. Когда Давид согрешил перед Богом, исчислив народ, один ангел произвёл ужасное бедствие, как наказание за грех. Такая же разрушительная сила, применяемая злыми ангелами, когда Бог позволяет им, **будет применяема и добрыми ангелами**, когда Он повелит. Силы теперь наготове и ожидают только божественного разрешения для того, чтобы повсюду произвести опустошение» ВВ 614.2 (адаптировано).

Тот факт, что Е.Уайт сначала упоминается власть святых ангелов, делает объяснение власти злых ангелов важным моментом.

## Чтение в контексте

Теперь, чтение предыдущего абзаца в контексте прольёт больший смысл следующему:

«Когда Он оставляет Святилище, тьма покрывает обитателей земли. В это страшное время праведные должны будут жить перед Богом без ходатая. **Силы, сдерживавшие нечестивых удалены, и сатана обретает над ними полный контроль.** Божье долготерпение заканчивается. Мир отверг Его милость,

презрел Его любовь и растоптал Его закон. Время испытания для нечестивых закончилось; **Дух Божий, постоянно отвергаемый, наконец отнят. Не будучи защищены божественной милостью, они остаются без защиты от врага.** Сатана ввергнет жителей земли в последнюю ужасную скорбь. **Так как ангелы Божьи перестают сдерживать четыре ветра страстей человеческих, разгорится борьба.** Весь мир будет ввержен в разрушение более сильное, чем то, что случилось с Иерусалимом в древности» (ВБ 614.1).

«Один единственный ангел уничтожил всех первенцев в Египте и наполнил землю плачем. Когда Давид согрешил перед Богом, исчислив народ, один ангел произвёл ужасное бедствие, как наказание за грех. Такая же разрушительная сила, применяемая святыми ангелами, когда Бог повелевает им, будет применяема и злыми ангелами, когда Он позволит. Силы теперь наготове и ожидают только божественного разрешения для того, чтобы повсюду произвести опустошение» ВБ 614.2.

Предыдущий параграф даёт понимание о чём Е.Уайт здесь говорит.

1. Когда Он (Христос) оставляет Святилище
2. Силы, сдерживающие нечестивых, удалены и сатана получает неограниченную власть
3. **Дух Божий, постоянно отвергаемый, наконец отнят**
4. Будучи более не защищены Божьей милостью, они остались беззащитны перед врагом
5. Так как ангелы Божьи перестают сдерживать четыре ветра человеческих страстей, разгорится борьба.

Весь параграф говорит о том, что Бог отнимает свою защиту и позволяет сатане произвести свою разрушительную работу. Таким образом, под разрушительной работой, упоминаемой в ВБ 614.1, подразумевается то, что Бог позволяет сатане уничтожить тех, кто отказался слушать и остался таким образом беззащитен. Таким образом, когда мы читаем два примера из ВБ 614.2, становится очевидным, что разрушительная работа совершается сатаной и его ангелами.

«Один единственный ангел уничтожил всех первенцев в Египте и наполнил землю плачем. Когда Давид согрешил перед Богом, исчислив народ, один ангел произвёл ужасное бедствие, как наказание за грех» ВБ 614.2.

Если мы верим в то, что добрые ангелы сделали это (убили первенцев в Египте и произвели бедствие в Израиле), то тогда нет смысла в последнем предложении:

«Силы теперь наготове и ожидают только божественного разрешения для того, чтобы повсюду произвести опустошение» ВБ 614.2.

Использование слова «божественное разрешение» соответствует фразе «будет применена злыми ангелами, когда Бог позволит» и является завершающей по отношению ко второму параграфу, где упоминается о действии злых ангелов и опустошению, производимому ими среди отказывающихся ответить на Божий призыв людей.

## **Сатана – губитель всех первенцев в Египте**

Мы читаем, кто совершил убийство всех первенцев в Египте.

«Перед тем, как были убиты первенцы в Египте, Бог повелел израильтянам собрать всех своих детей в их домах с ними и помазать косяки их домов кровью, чтобы ангел-губитель, проходя по земле, узнал бы дома, на которых был знак, как место обитания последователей Христа, и прошёл мимо.

Сегодня мы также должны собирать своих детей рядом с собой, если мы желаем спасти их от разрушительной силы **ВРАГА**. Конфликт между Христом и сатаной будет увеличиваться по мере приближения к концу земной истории. Нам необходима вера в кровь Христа для того, чтобы нам пережить опасные времена, которые ожидают нас» (2 Проповеди и беседы 199).

**«Иисус стучится, отворите ли вы Ему? Сможет ли Он помазать косяки ваших домов Своей кровью, очищающей от всякого греха, и хранящей вас от власти ангела-губителя? «Он**

**объединился с идолами. Оставьте его, ангелы-хранители»** (Ос.4:17). «Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели!»(Матф.23:37). Ко всем, кто откроет дверь, Иисус войдёт и будет пребывать с ним. Не желаете ли вы сказать: «Войди, добрый Господин, не стой снаружи» Быт.24:31 (Письмо 30а-1892.29).

Итак, какую разрушительную силу имеют святые ангелы? Как мы заметили ранее, при очищении храма Иисус применял силу по отношению к неодушевлённым предметам.

«Люди будут продолжать возводить дорогостоящие здания, стоящие миллионы долларов; особое внимание будет уделяться их архитектурной красоте и крепости и мощности строения; но Господь сказал мне, что несмотря на их прочность и дороговизну, эти здания разделят участь храма в Иерусалиме. То грандиозное строение пало. **Ангелы Божьи были посланы совершить свою разрушительную работу и не осталось и камня на камне»** (Мс 35, 1906). Библейский комментарий 1098.

«Когда Иерихон пал, ни одна человеческая рука не прикоснулась к стенам города, ибо **ангелы Господни произвели разрушение...**» (РГ, 19 июля 1892 г.).

Посмотрите, как ангелы помогли Ионафану и его оруженосцу:

**«Ангелы небесные оградили Ионафана и его оруженосца,** ангелы воевали на их стороне и филистимляне пали перед ними. Земля тряслась от звука приближающегося огромного множества всадников и колесниц. Ионафан распознал в этом руку Божью и даже филистимляне знали, что Бог освобождает Израиль» Патриархи и пророки 625.

Как святые ангелы воевали на стороне Ионафана? Они защитили его и его оруженосца. Как святые ангелы использовали разрушительную силу в Египте?

«И в утреннюю стражу воззрел Господь на стан Египтян из столпа огненного и облачного и привел в замешательство стан Египтян» (Исх.14:24).

Если святые ангелы использовали разрушительную силу для того, чтобы уничтожить людей, почему они не выбили колёса из колесниц египтян? Или почему они не разорвали бы их на кусочки? Ответ ясен и прост для тех, кто имеет уши, чтобы слышать и глаза, чтобы видеть. Пусть никто не будет введён в заблуждение при чтении абзаца из ВВ 614.2. Часто люди используют его для того, чтобы представить святых ангелов убийцами, согласно человеческому представлению и пониманию. Если бы ангелы выбили колёса из колесниц египтян, побудило ли бы это их повернуть обратно, чтобы избежать поражения?

## Стены Иерихона

В вышеупомянутой цитате мы прочли об ангелах, разрушивших стены Иерихона. Легко поверить, что когда ангелы разрушали стены, на этих стенах находились люди, которые были таким образом убиты. Следующая цитата может привести нас к такому умозаключению:

«Город Иерихон был заполонён разного рода ужасными формами идолопоклонства. Его жители были очень богаты, но всё имеющееся у них богатство они приписывали расположению к ним их богов. У них было золота и серебра в избытке; но, как и люди перед потопом, они были развращены и полны богохульства и оскорбляли Бога Небесного своими злыми поступками. Божьи суды разразились над Иерихоном. Этот город был крепостью, но **Сам Капитан Воинства небесного был предводителем атаки города. Ангелы Божьи низвергли массивные стены города и разрушили их**» (3 т. Свидетельств, 264.1).

Но наше предположение ошибочно, потому что мы также можем прочесть следующее:

**«Ангелы Божьи посланы из небесных обителей не для того, что убивать и разрушать, но для того, чтобы наблюдать и охранять находящиеся в опасности души, спасти потерянных и приводить заблудших обратно к Богу» (РГ, 10 мая, 1906).**

Библия ясно говорит нам, кто убил людей в Иерихоне:

**«И предали заклятию все, что в городе, и мужей и жен, и молодых и старых, и волов, и овец, и ослов, [все истребили] мечом. А двум юношам, высматривавшим землю, Иисус сказал: пойдите в дом оной блудницы и выведите оттуда ее и всех, которые у нее, так как вы поклялись ей» (Иис.Нав.6:20,21).**

Писание говорит нам, что Иисус Навин и его армия убили всех в городе. Не сообщается, что они убили всех оставшихся в живых после того, как ангелы убили тех, кто был на стенах города. Эти истории написаны для того, чтобы испытать нас в том, обращаем ли мы внимание на детали. Определённо это была атака на стены города, но мы не допускаем мысли, что Христос и Его ангелы использовали силу для того, чтобы убить людей, Библия не говорит об этом определённо.

Я искренне молюсь о том, чтобы вы внимательно спросили себя, действительно ли вы верите в то, что ваш ангел-хранитель становится вашим ангелом-губителем, когда время благодати для вас оканчивается. Ангелы любят нас также, как и Иисус и сделают всё для того, чтобы спасти нас. Что ещё поражает меня в ангелах, так это следующее:

**«Ангелы славы находят для себя радость в том, чтобы давать любовь и постоянную заботу падшим и грешным людям. Небесные существа взывают к сердцам людей; они приносят в этот мрачный мир свет из небесных обителей; **нежно и терпеливо они служат людям**, чтобы привести их к общению с Богом – более близкому, чем у них самих» (ЖВ 21.1).**

Небесные ангелы терпеливы и нежны, они не применяют силу и не убивают и не разрушают. По повелению свыше они применяют силу против неодушевлённых предметов, но никогда не убивают тех, за кого

умер Христос, ибо в Царстве Божьем сила не используется. Только любовь вызывает любовь. Ангелы по повелению свыше действительно перестают охранять людей. Как трудно должно быть это для ангелов. Представьте человека, которого они охраняли десятилетиями. Они нежно пытались привести их к свету и затем слышат слова: «Я сделал всё возможное и теперь Я не могу им ничем помочь. Дайте им следовать своей собственной воле и более не охраняйте их». Преданные своему Господину, после многих лет нежной заботы о человеке, они повинуются этому повелению. Как трагично для них может быть это действие и тем не менее они послушны повелению.

«Бог открыл глаза молодого человека и он увидел окружающие Елисея горы, заполненные колесницами с лошадьми». Между слугой Божьим и вражеским войском стояли небесные ангелы. **Они снизошли в великой силе не для того, чтобы уничтожить, но для того, чтобы защитить беспомощных и слабых, которые уповали на Господа»** ( Пророки и цари, 256.4).

**«Ангелы не приходят на землю для того, чтобы уничтожить..., но они являются посланниками милости Божьей,** они сотрудничают с людьми, ищут, помогают и спасают потерянных овец. Ангелам даётся повеление ополчаться вокруг боящихся и любящих Бога» (Знамена времени, 20 нояб.1893 г., 3 пар).

Я с нетерпением жду того момента, когда смогу поговорить с моим ангелом-хранителем на небесах о том опыте, который у нас был с ним и как он помогал мне и указывал на Иисуса и Слово Божье. Спасибо тебе, Господь Иисус за моего ангела, который наблюдает за мной и за ангелов, которые заботятся и о моей семье. Мы так многим обязаны тебе за непрекращающуюся заботу и заступничество перед Отцом, за охрану и за сдерживание четырёх ветров. Дай Бог каждому из нас быть благодарным.

Другие книги из этой серии доступны на [maranathamedia.com](http://maranathamedia.com)

Голгофа в Египте.

Поразмышляйте над этим внимательно. Умы римских солдат были под контролем сатаны, хотя они дышали благодаря жизни, даруемой им, и благодаря свету, который пришёл в мир, чтобы озарить его. Сила Христа, даруемая людям для жизни, используется сатаной через них для того, чтобы пригвоздить Его ко кресту. Просто остановитесь на мгновение и задумайтесь над этим. Образ римского солдата с занесённым молотом, вбивающим гвозди в драгоценные руки Спасителя, является ключом к пониманию египетских язв и всех разрушений на земле.

Боги Египта, как молния с Небес.

Библия содержит несколько примеров вынесения приговора о побитии людей камнями за их грехи. Откуда появился этот обычай? Представляет ли Бог Моисею этот обычай впервые или он заимствован из другой культуры? Возможно ли, что суды над Израилем имеют отношение к их пониманию суда, чем к тому, что в действительности совершает Бог? Изменил ли случай с золотым тельцом что-либо в отношениях Бога и Израиля? Почему это важно? Кто имеет уши, да слышит.

Змей, разоблачённый при завоевании Ханаана.

Как мы можем привести в гармонию все убийства, совершённые Израилем, со словами Иисуса?

...ибо кто с мечом пойдёт, от меча падёт.

Не только мужчин, но женщин и детей тоже:

«И взяли в то время все города его, и предали заклятию все города, мужчин и женщин и детей, не оставили никого в живых» (Втор.2:34).

# Ангелы-губители

Почему мы делаем следующие утверждения?

«Божьи ангелы всемогущи. В одном случае по повелению Христа они поразили 185 000 ассирийских воинов за одну ночь» (ЖВ 702).

«Тот же самый ангел, который сошёл с небес, чтобы спасти Петра, был посланником гнева и суда над Иродом. Ангел коснулся Петра, чтобы побудить его, но иначе он приблизился к злому царю, он порастил его, низложив его гордость и исполнив над ним приговор Всемогущего. Ирод умер в агонии ума и тела от суда Божьего» (ДА 152).

Убивают ли людей Божьи ангелы? Действительно ли Христос говорит: «Эти люди теперь должны умереть, идите и уничтожьте их!». Скрыл ли Христос эту часть характера Отца, когда был здесь на земле? Иисус во время жизни здесь на земле никогда никого не убил. Если уничтожение людей является частью Его характера, почему Он не явил это, будучи здесь на земле?

«Ибо Сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать» (Лук.9:56).

«Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца?» (Иоан.14:9).